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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
 
Vraag 1: 
Waarom kon er niet eens een gesprek plaatsvinden met de gedupeerden? 
 
Antwoord 1: 
Er is uitvoerig gecommuniceerd met de betrokkenen. SGL heeft gesprekken gevoerd met inwoners 
bij wie de zwemactiviteit niet meer via SGL wordt geregeld. De zorgaanbieder heeft aan iedereen 
een passend alternatief aangeboden dat past binnen het contract en de Wmo-indicatie met de 
gemeente.  
 
Voor inwoners die willen blijven zwemmen bij De Haamen in Beek, is door SGL en de directie van dit 
zwembad de mogelijkheid gecreëerd om op eigen gelegenheid te gaan zwemmen. Het zwembad 
heeft hiertoe een tijdvak in het leven geroepen voor mensen die ondersteuning nodig hebben, 
waarbij het zwembad extra begeleiding inzet.  
 
 
Vraag 2: 
PGB voor de gehandicapte WMO-ers  
U geeft in de beantwoording aan dat deze mensen een PGB voor het zwemmen kunnen aanvragen. 
Dat is goed nieuws. Maar waarom moest dat antwoord zolang op zich wachten? Het was toch een 
kleine moeite geweest om die de mensen die onder de hoed van SGL zwemmen, te vertellen dat ze 
gewoon recht hebben op een PGB en dat konden aanvragen voor de zwemlessen en hun 
weggevallen dagbesteding, zodat op zijn minst de zwemlessen door konden gaan?  

a. Welk bedrag aan PGB kunnen deze mensen per persoon per dag/week/maand krijgen uit de 
WMO-pot om zelf activiteiten te regelen, waar onder zwemlessen?  

b. Tot nu toe is het niet gelukt om een WMO-ambtenaar die hierover gaat aan de lijn te krijgen, 
ook niet via de griffie. Daarom stellen we via deze weg de vraag of deze groep mensen 
begeleid kunnen worden door de WMO-afdeling, om de Pgb’s voor de zwemlessen te 
regelen. Ambtelijke ondersteuning voor deze gehandicapten is nodig omdat ze de weg niet 
weten en omdat 1 november vlak voor de deur staat en om e.e.a. voor de groep op elkaar af 
te stemmen, want het zwemmen willen ze als groep regelen.  
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Kunt u toezeggen en er ook voor zorgen dat evt. via een woordvoerder van deze groep een 
gesprek met de WMO geregeld kan worden om deze kwestie van de Pgb’s voor 1 november 
te regelen? Bekend is dat deze groep mensen zelf de zwemlessen met de coördinator van 
zwembad Beek kunnen regelen en dat deze zwemlessen gecontinueerd kunnen worden. 

c. Is het nodig is dat deze mensen een vereniging op richten om het budget te krijgen voor het 
zwemmen, hetgeen weer op kosten jaagt, of kan dat ook via een PGB die de mensen ieder 
voor zich aanvragen? 

 
Antwoord 2: 
In de eerdere beantwoording hebben wij uitgelegd dat er wettelijke keuzevrijheid is om een Wmo-
indicatie ‘in natura’ of in de vorm van een persoonsgebonden budget te ontvangen. Indien er voor 
een pgb wordt gekozen, in dit geval Wmo-begeleiding, dient door de inwoner en diens pgb-hulp(en) 
volledige invulling te worden gegeven aan de gestelde indicatie. Begeleiding bij zwemactiviteiten kan 
hier een onderdeel van zijn. Indien zwemmen medisch noodzakelijk is, kan een inwoner zich wenden 
tot zijn zorgverzekeraar en een beroep doen op therapeutisch zwemmen. Verder geeft u aan dat de 
dagbesteding is weggevallen, maar dat is niet aan de orde. SGL blijft dagbesteding verzorgen voor 
onze geïndiceerde inwoners waarbij voor de vervallen zwemlessen een passend alternatief is 
geboden.   

 
a. De hoogte van het pgb-budget voor begeleiding is afhankelijk van de vorm (individueel of 

groep), het aantal geïndiceerde uren/dagdelen en of de zorgverlener een informele of 
formele hulp is.  
 

Begeleiding individueel 
In 2025 is het tarief voor een informele hulp €19,89 (bij maximaal 3 dagen per week) 
of 23,79 (bij meer dan 4 dagen per week) per uur1. Voor een formele hulp is dit tarief 
€42,75 per uur. 
 
Begeleiding in groepsverband 
In 2025 is het tarief voor een informele hulp € 23,79 per dagdeel. Voor een formele 
hulp is dit tarief €52,84 per dagdeel. Indien er vervoerskosten zijn om de 
dagbestedingslocatie te bereiken, wordt dit dagdeeltarief verhoogd naar €58,27. 

 
Daarbij geldt dat een pgb-budget niet hoger mag zijn dan de kosten van zorg in natura in een 
vergelijkbare situatie bij een door de gemeente gecontracteerde zorgaanbieder. Dit 
prijsplafond treedt in werking op het moment dat de som van het aantal uren/dagdelen x het 
uur-/dagdeeltarief de kosten van zorg in natura zou overstijgen. In dat geval wordt het pgb 
bepaald op de kosten van zorg in natura.  
 
Het pgb-budget (jaarbudget) wordt vervolgens als voorschot op de rekening van het 
servicecentrum PGB van de Sociale Verzekeringsbank gestort. De SVB betaalt de 
zorgverlener in opdracht van de budgethouder op basis van een geaccordeerde 
zorgovereenkomst en bijbehorende declaraties. Het bedrag dat in een kalenderjaar niet 
wordt besteed door de budgethouder, komt te vervallen en wordt teruggestort aan de 
gemeente. 
 

b. Tot omzetting van de leveringsvorm van zorg in natura bij SGL naar een pgb kan enkel 
worden besloten door de gemeente, nadat de inwoner hiertoe een verzoek heeft ingediend. 

 
1 Het verschil in uurloon heeft een fiscale reden. Op basis van de Regeling Dienstverlening aan Huis zijn kleine contracten 
(maximaal 3 dagen per week) vrijgesteld van het afdragen van werkgeverslasten. Deze lasten zijn zodoende niet opgenomen 
in het lage pgb-tarief. 
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Desgevraagd zullen wij hieraan dus medewerking verlenen. Inmiddels zijn wij ook in gesprek 
met enkele cliënten van SGL die geconfronteerd zijn met de weggevallen zwemlessen.  
 
De procedure is dan als volgt. Na een dergelijk verzoek wordt een onderzoek uitgevoerd om 
te beoordelen of deze omzetting aan alle voorwaarden voldoet. Allereerst wordt door een 
Wmo-consulent beoordeeld of de inwoner pgb-vaardig is. De inwoner of diens 
vertegenwoordiger wordt namelijk zelf opdrachtgever van de zorgverlener of zorgverleners 
die worden ingezet. Daarbij horen competenties en verplichtingen. De inwoner dient daarbij 
een budgetplan te overleggen dat eveneens wordt beoordeeld. In het plan dient de inwoner 
aan te geven hoe hij zijn hulp gaat organiseren zodat uitvoering gegeven wordt aan de 
gestelde Wmo-indicatie, wie deze hulp gaat leveren (deze organisatie of persoon moet 
eveneens aan vastgelegde criteria voldoen), welk tarief met de zorgverlener is afgesproken 
en op welke manier de kwaliteit van de hulp en de veiligheid van de aanvrager zijn geborgd. 
Een pgb wordt geweigerd als de inwoner en de pgb-hulp(en) niet voldoen aan de 
vastgestelde voorwaarden. In dat geval staat enkel de weg naar zorg in natura open. 
Overigens wordt bij een tussentijdse melding ook bekeken of de gestelde indicatie nog 
volstaat. Het kan dus zijn dat hier een wijziging in plaatsvindt. 
 
Dit onderzoek kent een bepaalde doorlooptijd omdat van alle partijen inspanningen worden 
verwacht. De door u gestelde termijn van 1 november is dan ook onrealistisch. Echter, zoals 
u terecht aangeeft in uw vraag kan men ook na 1 november blijven zwemmen in De Haamen 
via een regulier aanbod vanuit het zwembad. Daarmee komt de continuïteit van het 
zwemmen met extra ondersteuning niet in gevaar voor inwoners die per se in Beek willen 
blijven zwemmen. 

 
c. Nee, het oprichten van een vereniging is niet nodig om een pgb te ontvangen. Iedere 

aanvrager krijgt zelf, via het trekkingsrecht bij de SVB, de beschikking over het toegekende 
pgb-bedrag. 

 
 
Vraag 3: 
Transparantie gevraagd: hoeveel WMO-geld krijgt SGL? 
Er wordt een groot bedrag aan WMO-geld naar SGL overgeheveld. Wij willen weten hoeveel. 
Dat geld is niet om SGL in stand te houden maar voor activiteiten voor de WMO-mensen, en die 
willen zwemmen. Edoch met de zwemlessen wordt gestopt en zo ook het activiteitencentrum.  
SGL gaat namelijk een breincentrum oprichten. Toch stroomt het WMO-geld door naar SGL.  
Die geldstroom zou dus moeten stoppen. We hebben gevraagd hoeveel WMO-geld u aan SGL 
overmaakt. U geeft daar geen antwoord op. Wij herhalen daarom deze vraag omdat u transparant 
moet zijn in de geldstromen, naar de gemeenteraad die een controlerende taak heeft; Wij hebben 
recht op een antwoord en het moet in uw afdeling zo georganiseerd zijn dat u de geldstromen zo uit 
uw administratie kunt traceren, anders is het een slecht georganiseerde afdeling. Ergens moeten 
overboekingen te vinden zijn naar SGL en dus welke bedragen aan SGL jaarlijks of per kwartaal zijn 
overgeboekt. Die bedragen moeten overigens ook in de subsidiebeschikkingen staan. 
 

a. Hoeveel geld maakt u over aan SGL, per maand, per kwartaal, of per jaar? Hoeveel geld 
wordt er per WMO-gehandicapte uitbetaald aan SGL?  

b. Is het bedrag dat een WMO-er voor dagbesteding krijgt altijd hetzelfde of verschilt dat 
per activiteitencentrum en per activiteit?  

c. Hoe luidt de opdracht aan SGL? Hoe controleert u of SGL haar opgelegde prestaties 
waarmaakt? 
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Antwoord 3: 
 

a. Op grond van onze Raamovereenkomsten met stichting Gehandicaptenzorg Limburg (SGL) 
in het kader van de opdracht “Wmo Begeleiding” heeft de gemeente voor de door SGL 
aangeboden dagbesteding in het kalenderjaar 2024 in totaal € 714.467 vergoed, zo blijkt uit 
de productieverantwoording van SGL over het voornoemde kalenderjaar. SGL is daarnaast 
strategisch partner voor individuele begeleiding in het kader van de Wmo. Voor deze 
dienstverlening heeft de gemeente in het kalenderjaar 2024 € 293.445 overgemaakt. Deze 
bedragen komen direct ten goede aan de begeleiding van Wmo-cliënten en zijn zodoende 
niet bedoeld om “SGL in stand te houden”. En wellicht ten overvloede, de Wmo-
dienstverlening van SGL wordt niet gesubsidieerd. 
 
In onze antwoorden op uw vragen van 5 september jl. (antwoord 1a) hebben wij uitgelegd 
dat er geen sprake is van een uit te betalen bedrag per Wmo-client aan SGL. De vergoeding 
van de door SGL aangeboden dagbesteding vindt plaats op basis van de indicaties van de 
desbetreffende burgers voor dagbesteding, die uitgaan van een doelperspectief, een 
complexiteit en een intensiteit. De voornoemde drie elementen/onderdelen zijn afhankelijk 
van de hulpbehoefte van de desbetreffende inwoner en kunnen gedurende een 
ondersteuningstraject ook wijzigen. Daardoor kan de vergoeding voor de door SGL 
aangeboden dienstverlening per client en per maand verschillen. In dat verband kan worden 
aangegeven dat SGL maandelijks – na afloop van de kalendermaand – declareert bij de 
gemeente op basis van de voornoemde indicaties. 
 

 
b. Zoals hiervoor aangegeven, verschilt de vergoeding van de door SGL aangeboden 

dagbesteding op basis van de indicatie die aan een burger is gesteld (vanwege het 
doelperspectief, de complexiteit en de intensiteit van zijn ondersteuningsbehoefte). Die 
vergoeding/het desbetreffende bedrag is dus gekoppeld aan de ondersteuningsbehoefte van 
de burger en staat daarmee los van de dagbestedingsactiviteit evenals de locatie waar de 
dagbesteding wordt gehouden. 
 

c. Voor de opdrachtformulering aan SGL verwijzen wij naar onze beantwoording van  
5 september jl. (antwoord 1h).  
 
De controle op SGL gebeurt als volgt. Door middel van individuele periodieke onderzoeken 
door de gemeente wordt gecontroleerd of de aan SGL opgelegde prestaties in lijn zijn met 
hetgeen wij met hen zijn overeengekomen. Daarnaast worden periodieke gesprekken met 
SGL gevoerd, waarin de overeengekomen prestatie-indicatoren worden besproken en in het 
bijzonder hoe SGL ten aanzien van die normen presteert. 

 
 
Vraag 4: 
Breincentrum SGL 
U geeft aan dat SGL voor een passende oplossing zoekt, echter inmiddels heeft SGL aangegeven 
niet alleen met de financiering van de zwemlessen in Beek te stoppen maar ook met het 
activiteitencentrum aan de Symphoniesingel. SGL gaat namelijk een breincentrum oprichten, waar 
mensen te werk gesteld worden via RELIM. U bent hier dus nog niet van op de hoogte. Echter deze 
mensen zijn zwaar lichamelijk beperkt (reuma, arteritis, hartklachten etc.) willen zwemmen en niet 
werken, dat hebben ze hun hele leven al gedaan. Dit roept een aantal vragen op. 
 
Stoppen met de activiteiten maar stopt dan ook de WMO-subsidie? 

https://maastricht.parlaeus.nl/vji/public/question/action=showanswer/gd=08200282aaa2888002a20222cbbbd685/antwoord_voor_Liberale_Partij_Maastricht__Dagbesteding_WMO_en_zwemlessen_gehandicapten_in_Beek.pdf
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a. Blijft de WMO-geldstroom naar SGL toch in stand nu SGL stopt met het zwemmen en het 
activiteitencentrum of stopt u ermee? Wat is uw onderbouwing? 

b. SGL stopt en opent over een tijd ergens een breincentrum. Krijgt SGL dan in die tussentijd 
toch WMO-geld?  

c. Gaat u een breincentrum financieren met WMO-geld? Valt een breincentrum onder WMO-
geld? 

d. Als er gewerkt moet worden door de gehandicapten, hetgeen geld oplevert, is er dan nog 
sprake een WMO-activiteit? Wordt er WMO-geld ingezet voor de tewerkstelling van mensen? 

e. Het doet meer denken aan een MTB-constructie. Graag een onderbouwing. 
f. De meeste gehandicapten geven aan dat ze zijn afgekeurd en het vreemd vinden dat ze nu 

bij SGL moeten gaan werken, en dat SGL hiervoor ook nog eens WMO-geld krijgt. Ze 
overwegen om hun lidmaatschap op te zeggen Graag uw commentaar hierop. 

 
Antwoord 4: 

a. Wij hebben meermaals aangegeven dat zwemmen geen verplicht onderdeel is dat als 
activiteit geboden moet worden door (alle) Wmo-zorgaanbieders in het kader van Wmo-
begeleiding. Het sec wegvallen van deze activiteit heeft geen invloed op de uitvoering van 
ons contract. Van belang is dat de op clientniveau afgesproken prestaties door SGL worden 
bereikt via hun alternatieve aanbod. 
 
Wij zijn overigens wel op de hoogte van de transformatie van activiteitencentra naar 
breincentra. Een breincentrum is een specialistische, centrale plek binnen SGL waar 
behandeling, begeleiding, training en NAH-expertise samenkomen. Het maakt deel uit van 
de verschuiving binnen SGL van klassieke dagbesteding naar meer maatwerk, meer 
buurtgericht werken en meer focus op participatie. Een breincentrum wordt daarmee geen 
vervanger van Wmo-dagbesteding maar onderdeel van een totaal aanbod, aldus SGL. Wij 
volgen deze ontwikkeling omdat deze mogelijk relevant is voor cliënten met een Wmo-
indicatie dagbesteding, zowel in inhoud, locatie, werkwijze als toekomstig aanbod. SGL blijft 
echter gehouden aan het afgesloten contract. Wij hebben op dit moment geen signalen dat 
dit niet aan de orde zou zijn als gevolg van deze doorontwikkeling. 
 

b. Zie hiertoe ons antwoord op vraag 4a. 
 

c. Zie hiertoe ons antwoord op vraag 4a. 
 

d. Tewerkstelling van mensen of werken aan terugkeer naar betaalde arbeid is niet aan de orde 
vanuit een Wmo-indicatie. De opdracht aan alle gecontracteerde aanbieders voor 
dagbesteding in het kader van de Wmo – waaronder SGL – luidt het bieden van 
dagbesteding, die is gericht op ontwikkeling dan wel behoud van de zelfredzaamheid en die 
strekt tot voorkoming van opname in een instelling dan wel van verwaarlozing, waarbij de 
activiteiten bestaan uit het ondersteunen bij of oefenen met vaardigheden/handelingen, het 
ondersteunen bij of oefenen met het aanbrengen van structuur/het voeren van regie dan wel 
het overnemen van toezicht op de cliënt. De dagbesteding van SGL sluit aan bij de doelen 
van de inwoner zoals die zijn gesteld in het ondersteuningsplan.  
 

e. Zoals hiervoor aangegeven, is dit niet aan de orde vanuit ons Wmo-contract met SGL. 
 

f. Wij hebben dergelijke signalen niet ontvangen. SGL werkt aan de doelen van de inwoner die 
gesteld zijn in het Wmo-ondersteuningsplan. Daarin is nooit opgenomen dat mensen moeten 
gaan werken.  
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Vraag 5: 
Is lidmaatschap bij SGL van Maastrichtse WMO cliënten bepalend voor het ontvangen van 

Maastrichts WMO geld door SGL? 

 
a. Stel voor dat de WMO-gehandicapten hun lidmaatschap bij SGL opzeggen, heeft u daar dan 

zicht op? Hoe controleert u dat? 
b. Moet het lidmaatschap bij SGL opgezegd worden om een PGB te krijgen?  
c. Er bestaat ook een subsidie voor gehandicaptensport. Gaat van dat budget ook geld naar 

zwemlessen o.l.v. SGL? Hoeveel? 
d. Welke activiteitencentra financiert u met WMO-geld en hoeveel geld ontvangen deze 

activiteitencentra ieder afzonderlijk?  
e. Er schijnt een tekort aan activiteitencentra te zijn klopt dat? 
f. Klopt het dat de bedragen die de activiteitencentra voor een WMO-deelnemer ontvangt per 

activiteitencentrum verschillen? Waar ligt dat aan? 
g. SGL stelde dat U te weinig betaalde om de kosten van de zwemlessen voor de WMO-

cliënten te dragen en dat ze daarom met de zwemlessen zijn gestopt. Waarom betaalde u te 
weinig uit? Had dat bedrag dan niet aangevuld kunnen worden met subsidie uit 
gehandicapten Sport 

 
Antwoord 5: 
 

a. Ja, wij hebben volledig zicht op de uitstroom van Wmo-cliënten bij SGL. Volledigheidshalve 
vermelden wat dat cliënten niet lid hoeven te zijn bij SGL. Het zicht op de uitstroom gebeurt 
via het zogenaamde ‘berichtenverkeer’ (iWmo). Dit is de standaard om cliënten in alle fasen 
van de Wmo-keten te volgen: van de toewijzing tot de zorglevering en de declaratie. Ook 
stop-zorg-berichten worden hierin opgenomen. Om dat te doen, geeft elke ketenpartij via 
iWmo de informatie door die belangrijk is voor de volgende partij. Het informatieverkeer 
verloopt via elektronische berichten en op basis van landelijk gemaakte afspraken en 
vastgestelde regels.  
 

b. Ja, indien de verstrekkingsvorm van een Wmo-indicatie van ‘zorg in natura’ wordt gewijzigd 
naar een pgb, wordt de ZIN-indicatie bij de betreffende zorgaanbieder beëindigd. Met een 
toe te kennen pgb-budget gaat de client vervolgens zelf op zoek naar hulpverleners of 
organisaties die invulling kunnen en willen geven aan de Wmo-indicatie.  
 

c. Ons is niet bekend of SGL subsidie ontvangt vanuit gehandicaptensport voor zwemlessen. 
Dergelijke subsidies bieden in principe financiële steun aan sportorganisaties en 
verenigingen die zich inzetten voor sporters met een beperking, en soms ook aan individuele 
sporters voor specifieke kosten zoals een sportrolstoel of vervoer. Het is daarom niet 
aannemelijk dat een zorgaanbieder die dagbesteding aanbiedt via zwemlessen hiervoor 
gesubsidieerd zal worden vanuit dit fonds. 
 

d. Bijgevoegd bij de beantwoording van deze raadsvragen treft u een overzicht van locaties 
aan waar dagbesteding in het kader van de Wmo wordt gehouden voor inwoners die een 
dergelijke indicatie hebben. Zoals eerder aangegeven is de vergoeding/het bedrag 
afhankelijk van de indicatie van een client, niet de locatie waar de dagbesteding plaatsvindt. 
In dat verband voeren wij geen administratie over welke bedragen iedere afzonderlijke 
dagbestedingslocatie ontvangt. 
 

e. Wij zien momenteel geen tekort aan activiteitencentra. Er is namelijk geen wachtlijst voor 
dagbesteding in het kader van de Wmo waaruit een eventueel tekort naar voren zou komen. 
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f. Nee, dat is niet correct. Zoals hiervoor aangegeven, vindt de vergoeding van de door SGL 
aangeboden dagbesteding plaats op basis van de indicaties van de desbetreffende cliënten 
voor dagbesteding. Declaratie hiervan vindt achteraf plaats. Deze vergoeding staat los van 
de locatie waar de desbetreffende activiteit wordt gehouden. 
  

g. In onze beantwoording van 5 september jl. (antwoord 2) hebben wij deze vraag beantwoord. 
Wij kopen vanuit onze huidige inkoopsystematiek niet in op specifiek activiteitenniveau. Wij 
verstrekken dus geen bedrag om zwemmen mogelijk te maken en kunnen dit bedrag daarom 
niet afzetten tegen de feitelijke kosten.  
 
De vraag of het ontstane tekort niet gedekt had kunnen worden door subsidie uit 
gehandicaptensport, kan niet door ons beantwoord worden. Dat is aan SGL om elders aan te 
vragen. 

 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jeroen Hoenderkamp 
Wethouder WMO, Welzijn, Sociale Zaken en Gezondheid 

https://maastricht.parlaeus.nl/vji/public/question/action=showanswer/gd=08200282aaa2888002a20222cbbbd685/antwoord_voor_Liberale_Partij_Maastricht__Dagbesteding_WMO_en_zwemlessen_gehandicapten_in_Beek.pdf

